

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/262168>

Тип работы: Научно-исследовательская работа

Предмет: Экономическая безопасность

Введение.....	3
1. Пределы действия принципа взаимной ответственности государства и личности.....	5
2. Экономическая безопасность личности, общества и государства.....	9
3. Меры по обеспечению экономической безопасности личности, общества и государства во время специальной войсковой операции вооруженных сил России.....	15
Заключение.....	18
Список литературы.....	19

Введение

В настоящее время проблема обеспечения экономической безопасности личности чрезвычайно актуальна. Отсутствие положительных темпов экономического роста и продолжительный по времени экономический спад стали наиболее очевидными признаками критического состояния экономической безопасности страны, её граждан. Данные проблемы еще больше обострились во время пандемии COVID-19.

Цель работы-рассмотреть взаимную ответственность личности, общества и государства в обеспечении экономической безопасности.

В связи с поставленной целью в работе решены следующие задачи:

- рассмотрены пределы действия принципа взаимной ответственности государства и личности;
- определена экономическая безопасность личности, общества и государства;
- обозначены меры по обеспечению экономической безопасности личности, общества и государства во время специальной войсковой операции вооруженных сил России.

Проблема взаимной ответственности человека и общества рассмотрена с точки зрения дальнейшего развития социалистического законодательства, устанавливающего взаимные права и обязанности. Со стороны государства - это обеспечение всестороннего развития личности путем закрепления соответствующих законодательных и институциональных гарантий защиты прав и свобод, а для человека - это активная деятельность, включающая в себя соблюдение и применение правовых норм, судебную защиту своих прав и интересов.

В работе освещаются основные вопросы взаимной ответственности личности, общества и государства в обеспечении экономической безопасности. В целях полноценного анализа взаимной ответственности личности, общества и государства в обеспечении экономической безопасности рассмотрено экономическое содержание указанных понятий. Раскрыта взаимосвязь уровней экономической безопасности государства, общества и личности и обосновано, что состояние экономической безопасности каждого вышестоящего уровня влияет на экономическую безопасность нижестоящего уровня и в тоже время экономическая безопасность каждого нижестоящего уровня является составной частью экономической безопасности вышестоящего уровня. Обоснована взаимная ответственность личности, общества и государства в обеспечении экономической безопасности. Сделан вывод, что в правовом государстве отношения между государством и личностью строятся не на принципе подчинения и патернализма, а на принципе взаимной ответственности и взаимного интереса субъектов, что требует определенного, высокого культурно-правового уровня развития общества.

1. Пределы действия принципа взаимной ответственности государства и личности

Правовое государство предполагает взаимную ответственность государства и личности: со стороны личности - это юридическая ответственность перед государством, а со стороны государства - это ответственность перед личностью в случае неисполнения или ненадлежащего исполнения лежащих на нем обязанностей, а также злоупотребление предоставленными ему правами. Отношения государства и личности должны базироваться на равноправности и справедливости. Государство обязуется создать условия справедливости по отношению каждому гражданину своей страны. А так же государственные органы не могут нарушить предписания. Они обязаны привлекаться к ответственности за нарушения или невыполнение своих обязательств.

Следовательно, у личности есть дозволение беспрепятственно обратиться за защитой своего нарушенного права в тот или иной правоохранительный орган.

В этом случае не исполнения требований правовых норм государство в лице его определенных органов или должностных лиц, обязано исполнить определенную меру наказания.

В условиях действия этого принципа государство не имеет право в своей деятельности выходить за устанавливаемые им рамки отношений с личностью и обществом.

В современной жизни свобода личности выступает как его собственное право. Правовое государство закрепляет определенную форму свободы для личности, и за ее пределы оно не имеет право вмешиваться. Государство не должно вмешиваться в простор личной деятельности, которое не нарушает права и свободы иных граждан.

Если защита личности, а так же, его прав, свобод от посягательств со стороны государства служит задачей демократически конституированного общества. То значит защита личности, её прав и свобод от общества её различными, использованными политическим влиянием группами, которое также правоспособно посягать на личность, её права и свободы, - это обязанность государства.

Непосредственно, интересы защиты человека, его прав и свобод требуют от государства активных действий. А так же предоставления ему советующих прав на случай допускаемых нарушений, касаемых прав и свобод человека в повседневной жизни общества.

Личность, её права и свободы должны защищаться государством при помощи разных норм материального и процессуального права.

Необходимость повышений гарантий эффективности судебной защиты, признание, соблюдение и защита прав и свобод человека, которые требуют основных усилий государства, так же в материальной и духовной сферах. А так же речь идет об том, что бы правовое государство могло обеспечить граждан прожиточным минимумом, так же достойным социальным обеспечением, а именно школьное образование и здравоохранение.

Признание личности, её прав и свобод является высшей ценностью касается любого индивида.

Впрочем, для исполнения этого принципа ценность имеет социальные функции. А именно, ответственность перед другими людьми, обществом в целом и государством. И только в этом случае принцип признания личности может быть использован в равной мере на всех членов общества. В демократическом обществе усовершенствование личности образуется в условиях свободы, заключенной в определенные границы.

К вышеназванным границам относится правовая надстройка общества. Через нее принцип признания человека высшей ценностью, сформировывает у индивида некоторые нормативные представления о сущности личности, несущие на себе отпечаток той правовой культуры общества, в условиях которой они возникли. Все это является системой гарантий, которые исключают произвол государства в отношении личности.

К важным гарантиям относятся:

1. Ответственность президента перед гражданами.
2. Методы и способы воздействия на него в случае нарушения (импичмент).
3. Ответственность правительства перед президентом и парламентом.
4. Уголовная, дисциплинарная и другие виды ответственности должностных лиц за нарушения прав и свобод личности.
5. Отчётность общественных избранников перед избирателями.
6. Свобода печати и т. п.

Общество может так же регулировать выполнение обязательств государства, с помощью опросов, референдумов, и т.п.

Ответственность личности возникает на тех же правовых началах. Гражданин соглашается так же на

предопределенные границы и так же согласен исполнять всеобщие условия перед государством.

1. Стратегия национальной безопасности Российской Федерации (утверждена Указом президента РФ от 31.12.2015 № 683) [Электронный ресурс]. Доступ из СПС «Консультант Плюс».
2. Стратегия экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 г. (утверждена Указом президента РФ от 13.05.2017 № 208) [Электронный ресурс]. Доступ из СПС «Консультант Плюс».
3. Военная доктрина Российской Федерации (утверждена Указом президента РФ от 25.12.2014 № 2976) [Электронный ресурс]. Доступ из СПС «Консультант Плюс».
4. Основные направления деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2024 года от 29 сентября 2018 г. [Электронный ресурс]. Доступ из СПС «Консультант Плюс». 1. Бачмага О. П. Правовая защищенность и безопасность личности как принцип правового государства // Молодой ученый. — 2019 — №11. —С. 196-198.
5. Губайдуллина И. Н., Рахматуллин М. А. Обеспечение экономической безопасности субъектов рыночной экономики // Институты и механизмы инновационного развития: мировой опыт и российская практика : междун. науч.-практ. конф. Курск, 2021. С. 102-105.
6. Мусаилов Г.Р. Теоретико – правовые принципы взаимодействия органов государственной власти / Г.Р. Мусаилов // «Научно-практический электронный журнал Аллея Науки» — 2019. — №3(30). – С. 1-4.
7. Лебедев В.А., Анциферова О.В., Альтман Э.Д. Политико-правовые проблемы обеспечения единства системы законодательства в российской федерации // Проблемы права. - 2017 - № 2 - С. 9 - 16
8. Экономическая безопасность: учеб. пособие / Е.Б. Дворядкина, Н.В. Новикова // М-во образования и науки РФ, Урал. гос. экон. ун-т, Центр дистанционного образования. – Екатеринбург: Изд-во Урал. гос. экон. ун-та, 2020. – 177 с.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/nauchno-issledovatel'skaya-rabota/262168>